

社會學

「總之，手足情誼的愛能鞏固正面的社交關係，促使人類社會更團結、更正義、更快樂。我們運動逾60年的經驗告訴我們這種已落實手足情誼的關係，無論在個人的日常生活、家庭和社交；或政治組織的操作與經濟的架構上都具有倫理的謀略，並提升未料及的精神，從而產生全新的和富意義的關係，引發各式各樣的舉措，打造一種有益於個人和社會的架構。」

以上的話來自盧嘉勒於2005年2月11日給『社一』（Social-One）會議的訊息，主題是：『社交關係與手足情誼：謬論或是可靠的模式？』（[Rapporti sociali e fraternità: paradosso o modello sostenibile?](#)）

盧嘉勒的合一神恩在文化各類範疇上的貢獻已獲得天主教和在俗大學的公認，從中找到社會科學的元素，來面對社會學本身需求的新意念、新形像、新前景。某些堅信的社會學家與社會性服務的學者藉着名為『社一』的國際性組織聚在一起，共享這些意念。

『社一』組織獲得合一神恩的滋養與啟發後，能預先找到反思與探究的方向，又懂得解讀與詮釋社會的情況，從而得出更新的概念和模式，來面向一個能實現更合一世界的社會動力。

『社一』組織透過互相開放的態度與聆聽的彈性對談方式，發展出一種生活化、研習與對照的經驗，反思社會學的尊重、恩惠、團結、互愛等概念中包含著手足情誼與無私博愛的精神。最近幾年特別舉行研討會與國際性會議，加深探討弟兄友愛行動的主題。

『社一』組織是一個長期的專責小組在羅馬定期聚會，鞏固一個全球性研究的網絡。『社一』的網絡組成的主要學者來自意大利、比利時、阿根廷和巴西。

詳情可瀏覽<http://social-one.org>

聯絡方法

『社一國際秘書處』（Segreteria internazionale di Social One）

意大利羅馬

Via Frascati, 306

00040 Rocca di Papa (Roma) - IT

電話：+39-06-9454 07208

傳真：+39-06-9412080

電子郵件：social-one@focolare.org